编辑/版式:吴静林 校对:张金霞

#### 习近平在视察武警海警总队东海海区指挥部时强调

# 把握海警力量建设运用特点规律 提高海上维权执法能力

新华社上海 12 月 1 日电中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平11月29日到武警海警总队东海海区指挥部视察,强调要深入贯彻党的二十大精神,把握海警力量建设运用特点规律,提高海上维权执法能力。

初冬的上海,风景秀丽,清爽 宜人。上午10时15分许,习近 平来到东海海区指挥部机关,在 热烈的掌声中,亲切接见该指挥 部有关同志,同大家合影留念。

随后,习近平听取东海海区 指挥部工作汇报,通过视频察看 海警舰艇编队执行任务情况。习 近平对东海海区指挥部建设和完 成任务情况给予肯定。

习近平强调,要有效维权执

法,坚决捍卫我国领土主权和海洋权益。要建立健全海上执法协作配合机制,依法严厉打击海上违法犯罪活动,维护我国海洋经济健康发展。要务实开展海上执法对外交流合作,积极参与国际和地区海洋治理。

习近平指出,要立足当前、着 眼长远,加强整体谋划和工作统 筹,制定好路线图、施工图,扎扎 实实提高指挥部建设水平。要抓 好相关改革任务落实,推动力量 体系优化升级,为指挥部建设创 造更好条件。

习近平强调,要全面加强指挥部党的建设,确保政治过硬。第二批主题教育正在深入开展,要力戒形式主义、官僚主义,切实解

决实际问题,取得扎实成效。要严格教育管理,狠抓经常性基础性工作落实,确保秩序正规、安全稳定。要高度重视基层建设,锻造坚强战斗堡垒,提高基层自建能力。各级要满腔热忱为基层排忧解难,激发大家干事创业积极性,齐心协力开创指挥部建设新局面。

何卫东等参加活动。

## 前10个月我国服务进出口总额 同比增长8.7%

新华社北京 12 月 1 日电商务部 1 日发布数据显示,今年 1 至 10 月,我国服务进出口总额 53445.3 亿元,同比增长8.7%。

数据显示,1至10月,我 国服务出口21826.7亿元,同 比下降7.4%;进口31618.6亿 元,同比增长 23.5%; 服务贸 易逆差 9791.9 亿元。主要呈现 以下特点:

知识密集型服务贸易保持增长。1至10月,知识密集型服务进出口22308亿元,同比增长8.9%。其中,知识密集型服务出口12696.1亿元,同比增长

10.4%,知识密集型服务进口9611.9亿元,同比增长7.1%。

旅行服务快速恢复。1至10月,旅行服务进出口11833.6亿元,同比增长71.7%,继续保持为增长最快的服务贸易领域。其中,出口同比增长53.8%,进口同比增长73.2%。

#### 新版外国人永久居留身份证"五星卡"签发启用



新华社北京 12 月 1 日电记者 1 日从国家移民管理局获悉,新版中华人民共和国外国人永久居留身份证 12 月 1 日正式签发启用。因加入了体现国家标识的五星元素,新版永居证被称为"五星卡"。首日共有 50 名取得在华永久居留资格的外国人领取到了首批"五星卡"。

他们来自美国、德国、英国、 法国、俄罗斯、瑞典、新加坡、韩 国等二十多个国家,均为在经 济、教育、科技、文化、卫生等多 个领域为中国经济社会发展作 出了突出贡献人员,包括中国政府友谊奖获得者,在华长期任职工作的外籍高层次管理和专业技术人员,在重点院校、科研机构长期从事教学科研的外籍教授学者等。当天,在北京、天津、上海、广东等地公安机关出入境办证窗口,还有不少永久居留外国人前来咨询申请换发"五星卡"。

国家移民管理局相关负责 人介绍,"五星卡"由国家移 民管理局签发,是经批准在中 国境内永久居留外国人的法定 身份证件。持证人可在需要证明个人身份的场合作为个人身份的场合作为个出价凭证单独使用,无须再优化了其外国护照。"五星卡"优化工程,五星卡"优化化了的技术,增强了了个人信息,采用了个人。国家经过,一个人的技术,增强的人们,是是一个人们的保护和数据安全性。国际人力,是是管理局会同有关部门,不然是管理局关行业领域应用系统,便等和关行业领域应用,实现,是活政。是活政通信等公共服务,通过和互联网平台使用。

#### 第十个国家公祭日前后 江苏将举行27项纪念活动

新华社南京 12 月 1 日电 今年是南京大屠杀惨案发生 86 周年。记者 1 日从江苏省 委宣传部召开的新闻通气会 上获悉,12 月 13 日前后,江 苏将组织开展以"勿忘国耻、 圆梦中华"为主题的 27 项活 动。

12 月 13 日上午 10 时, 我国将在侵华日军南京大屠 杀遇难同胞纪念馆集会广场 举行国家公祭仪式。

公祭日前后,江苏省有 关部门将组织一系列群众性 主题教育活动,包括开展 《南京市国家公祭保障条例》 宣讲、组织国家公祭公开课、 举办死难者遗属家庭祭告活 动等。

公祭日当天,除了举行 南京大屠杀死难者国家公祭 仪式外,同时安排了7项悼 念纪念活动:一是举行升国 旗、下半旗仪式;二是南京 市各区同步举行悼念活动; 三是全国抗战主题纪念(博物)馆同步举行悼念活动;四是开展国家公祭日海外同步悼念活动;五是举办2023南京国际和平海报双年展;六是组织"世界和平法会";七是举办"烛光祭·国际和平集会"活动。

据了解,今年国家公祭日系列活动继续突出和平主题,11月中旬起,陆续开展"紫金草行动"、"和平许愿"紫金草行动"、"和平许愿墙"签名悼念活动、"和平之夜"接力诵读活动等,表达牢记历史、不忘过去、珍爱和平、开创未来的祈愿。同时,海内外同步悼念,公祭日当天将在50多个国家和地区组织悼念仪式分会场。

此外,一批文艺作品将集中推出,包括《时间证人》《南京大屠杀全纪实》《宁生,宁生》等主题出版物,以及舞剧《记忆深处》、民族交响乐《和平颂》、话剧《沦陷》等。

### 甘肃陇东地区新发现 超亿吨级整装大油田

新华社兰州 12 月 1 日电记者 1 日从中国石油天然气股份有限公司长庆油田分公司获悉,经过两年多时间的勘探攻坚,长庆油田在甘肃省庆阳市环县洪德地区发现地质储量超亿吨级整装大油田

中国石油长庆油田分公司副总经理牛小兵介绍,2021年6月以来,长庆油田借助三维地震技术大面积覆盖支撑引导,石油勘探再次部署洪德地区寻找构造性油藏,先后在23口探井获得高产工业油流,其中3口井日产油超过百吨。"截至目前,长庆油田已在这一地区提交石油探明储量

5024 万吨、预测石油储量 5620 万吨,一个超亿吨级大油 田终于浮出水面。"

牛小兵表示, 陇东地区超 亿吨级整装大油田的发现标志 着鄂尔多斯盆地西部断层复杂 区域石油勘探获得重大突破, 开辟了盆地西部石油勘探开发 新领域。

据介绍,长庆油田已在鄂尔多斯盆地建成了年产6500万吨世界级特大型油气田。"洪德地区石油勘探快速突破,油田开发也加速跟进,目前原油日产水平达到504吨,已发现的石油储量形成具备建设年产50万吨规模的原油生产能力。"牛小兵说。